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osservatori bacologici e di apicoltura, acqui-
sto di attrezzi e di seme bachi), lire 12,000. 

Capitolo 68. Concorsi a cattedre ambu-
lants di agricoltura - Posti e borse di tiro-
cinio presso le cattedre ambulanti di agri-
coltura, lire 547,000. 

È inscritto per parlare su questo capi-
tolo l'onorevole Morpurgo. 

M O R P U E G O . Yi rinuncio {Bravo!) 
P R E S I D E N T E . Non essendovi osserva-

zioni, il capitolo 68 rimane approvato in 
lire 647,000. 

Capitolo 69. Posti e borse di studio in 
istituti agrari all'interno ed all'estero ; sus-
sidi ad allievi bisognosi delle scuole di agri-
coltura in genere, lire 36,000. 

Capitolo 70. Sussidi ed acquisto di pub-
blicazioni agrarie da distribuirsi ad istituti, 
ad associazioni e a biblioteche circolanti 
allo scopo di diffondere l'istruzione agraria 
- Conferenze agrarie - Viaggi d'istruzione, 
lire 23,000. 

Capitolo 71. D ;ffus'one di pratiche razio-
nali di gelsicoltura e di bachicoltura (arti-
colo 12 della legge 6 luglio 1912, n. 869), lire 
100,000. 

XV. —- Servizi speciali dell' agricoltura. — 
Capitolo 72. Stipendi al personale di boni-
ficamento agrario e della colonizzazione. 
{Spese fisse), lire 71,600. 

Capitolo 73. Inden ita di residenza in 
Roma al personale del bonificamento agra-
rio e della colonizzazione {Spese fisse), lire 
4,830. 

Capitolo 74. Esecuzione della legge sul 
bonificamento dell'agro romano (descrizione 
d i fondi; ricerche compiute da estranei ; 
acquisto di strumenti ed oggetti ; pubbli-
cazioni), lire 67,800. 

Capitolo 75. Assegni, indennità ed altre 
spese p r gli agenti giurati addetti alla sor-
veglianza del bonificamento dell'agro ro-
mano (Eegio decreto 13 giugno 1912, n. 607), 
lire 30,000. 

I I I . — Servizi zootecnici. — Capitolo 76. 
Stipendi ed assegni ai professori ambulanti 
di zootecnia e di caseificio {Spese fìsse), lire 
2,400. 

Capitolo 77. Istituto zootecnico Sardo 
(legge 4 giugno 1908, n. 253) {Spese fisse), 
lire 8,000. 

Capitolo 78. Ist i tuti zootecnici delle Pro-
vincie di Campobasso, Arezzo e Potenza 
(legge 21 luglio 1911, n. 885), lire 30,000. 

Capitolo 79. Stipendi, paghe, assegni ed 
indennità al personale dei depositi dei ca-
ra Ili stalloni, lire 1,069,000. 

! Su questo capitolo era inscritto per par-
lare l'onorevole De Michele Ferrantelli , ma 
non è presente. 

Ha facoltà di parlare l'onorevole Negri 
de' Salvi. 

N E G R I D E ' S A L V I . La raccomanda-
zione che mi proponevo di fare su questo 
articolo la trasformo, se l'onorevole mini-
stro me lo consente, in una semplice do-
manda. L'onorevole ministro assunse la 
paternità del disegno di legge: « Provvedi-
menti a tutela ed incremento della produ-
zione zootecnica nazionale ». E fece bene. 

• Ora, nella relazione che accompagna quel 
disegno di legge, il ministro del tempo, ono-
revole Raineri, scriveva : 

« Ma bisogna pensare anche a migliorare il 
trattamento dei veterinari addetti al servizio 
degli stalloni erariali. Questi professionisti, 
che tanto e così utile contributo portano 
al progresso economico del paese, attendono 
invano da lungo tempo di essere tenuti in 
maggiore considerazione, e di avere, per 
l'opera che prestano, una rimunerazione 
meno inadeguata. 

« Se il provvedimento legislativo 
approvato potrà essere data sodisfazione al 
loro desiderio, che è quello di vedere mi-
gliorate le loro condizioni morali e ma-
teriali' ». 

La legge venne approvata e, natural-
mente, i veterinari ricordano queste parole, 
che considerano come una promessa, o per 
lo meno come un affidamento. 

Ora io mi limito a domandare all'ono-
revole ministro se, come ha assunto la pa-
ternità della legge, crede di poter assumere 
anche la.paternità di queste parole. 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l'onorevole ministro di agricoltura, indu-
stria e commercio. 

N I T T I , ministro d'agricoltura, industria 
e commercio. Nei limiti del fondo stanziati 
in bilancio, terrò conto della raccomanda-
zione. Naturalmente non posso prendere un 
vero impegno in materia, trattandosi di 
spese che sono destinate soprattutto alla 
produzione. In ogni modo terrò conto della 
autorevole raccomandazione dell'onorevole 
Negri de'.Salvi. 

P R E S I D E N T E . Non essendovi altre os-
servazioni, il capitolo 79 rimane approvato 
in lire 1,069,000. 

Capitolo 80. Spesa per il funzionamento 
dei depositi e alimentazioiie dei cavalli com-
prese quelle di trasporto, lire 1,242,000. 

Capitolo 81. Acquisto di cavalli stalloni 


